

双打平稳过渡 单打喜忧参半

——从中国公开赛看国羽现状

2017年中国羽毛球公开赛19日落幕，主场作战的中国羽毛球队最终斩获3金1银。女单19岁小将高昉洁跻身决赛，给低谷中的女单注入了信心；谌龙在男单决赛击败新科世锦赛冠军安赛龙，收获了久违的冠军；混双世界第一的郑思维、陈清晨在拆对后也延续稳定状态，分别在混双和女双奏凯。

去年中羽赛，中国队一金未得，创下了这项赛事1986年创立以来的最差战绩。今年4月，国家队教练队伍调整，两位年轻教练夏煊泽和张军共挑重担，分管单打和双打。过去半年多时间，新老交替中的国羽面临诸多困难，成绩有所下滑。

为了三年后的东京奥运会，国羽提早启动备战工作。本届中羽赛，中国队派出了超过50人的庞大参赛阵容，双打重组后也首次亮相超级赛，而云集前奥运冠军、功勋教练和专家在内的调研组也开始会诊国羽，可以说本届赛事是中国队在新奥运周期的新起点。

【男单】中间层需迅速成长

国羽男单共有10人这次进入正赛，但只有4人晋级次轮，其中，最终夺冠的谌龙（28岁）属于顶尖层，八进四不敌谌龙的石宇奇（21岁）、第二轮被安赛龙淘汰的乔斌（25岁）属于中间层，而首轮击败师哥郭凯的任鹏崙（20岁）则属于年轻选手代表。中间层的田厚威（25岁）、黄宇翔（24岁）和郭凯（23岁）均在首轮输球。在林丹逐渐老去、谌龙状态起伏的情况下，中间层选手还需尽快提升，给顶尖层以冲击，同时形成集团优势。

对于石宇奇等男单后起之秀，夏煊泽认为一些人表现趋于稳定，有些比赛可以进入前四，但他们在上升期会遇到瓶颈，在比赛中产生想赢怕输的杂念，需要教练组去调整他们的思想状态。



【女单】展现自信和实力

里约奥运会之后，受伤的李雪芮迟迟没有复出，王仪涵、王适娴等老将则退出国家队，国羽一批20岁左右的“小花”被推到第一线。虽然陈雨菲、何冰娇等在国际赛场有时可以闯入四强甚至决赛，但国羽女单早已没了昔日的集团优势，整体比较单薄，今年以来还没有拿过一站超级赛冠军。

这次比赛国羽女单悉数上阵，世界排名仅89位、从资格赛打起的“小花”高昉洁，淘汰了新科世锦赛冠军奥原希望（对手退赛）、里约奥运会冠军马琳和辛德胡。这位19岁小将此前从未在超级赛闯过首轮，这次让人眼前一亮。不过在决赛面对日本名将山口茜，高昉洁被完全压制，差距明显。

由于她的身材和长相都酷似李雪芮，人们期待高昉洁重现李雪芮在2012年连夺四站积分赛冠军，并在伦敦奥运会爆冷摘金的壮举。不过，高昉

洁有着清醒的认识：“一次比赛不能证明什么，还是希望每次比赛都能打好，通过扎实的训练，把积分打上去，争取更多的超级赛机会。”

本次比赛，国羽女单在八强中占据三席，除了高昉洁，19岁的吉淑婷战胜成池铉，20岁的何冰娇在八进四惜败马琳。而同为19岁的陈雨菲和陈晓欣以及18岁的蔡炎炎，虽然在首轮分别输给戴资颖、山口茜和成池铉这样的顶级选手，但也展现出足够的自信和实力。这些“小花”赛后大都认为在关键分上有些急躁。

【双打】重组后平稳过渡

在各单项竞争日趋激烈的大背景下，各国双打已开始调整。张军说，80%的国羽队员接下来将不再兼项，在东京奥运会更是不会有选手兼项。国羽不惜舍弃明年世锦赛也要对双打重组，由此可见国羽为东京提早布局的决心。

混双世界排名前两位的郑思维/陈清晨、鲁恺/黄雅琼均被拆对，“雅思组合”郑思维与黄雅琼主攻混双，而陈清晨与贾一凡这对世锦赛冠军则专注于女双。郑思维和黄雅琼坦言，目前缺少配合基础，更多是靠个人实力，还需以赛代练，让双方节奏和心态都能统一。张军对“雅思组合”寄予了厚望，认为应该奔着东京奥运金牌而努力。

与拆对前占据世界前两位相比，如今的国羽混双没有了原来的双保险。张军表示，混双经历很多调整，目前还在调试中，但大家心态比较稳。

张军透露，男双组合除了李俊慧/刘雨辰、刘成/张楠较为稳定外，教练组也在考虑如何组合其他年轻队员。

女双方面，张军表示国家队调集了一批有单打基础的运动员到双打组，发挥她们跑动、力量的优势，对目前稍显薄弱的女双进行一个补强。据新华社

淘汰平野美宇，连克陈梦、朱雨玲和丁宁夺冠 20岁陈幸同“一黑到底”

2017年国际乒联世界巡回赛最后一个分站赛瑞典公开赛于19日落下帷幕。中国队提前锁定男、女单打冠军，樊振东/许昕还在男双决赛中胜出，国乒摘得三项冠军。

20岁的陈幸同成为本站赛事最大黑马、中国队的最大发现，她在女单决赛中经过七局苦战击败丁宁，在连续战胜陈梦、朱雨玲和丁宁三大国乒主力后折桂。从资格赛打起的陈幸同在斯德哥尔摩经历了梦幻般的一周。正赛首轮她便被视作国乒未来劲敌的日本选手平野美宇淘汰，次轮战胜土耳其的侯美玲后，陈幸同在通往决赛之路上又击败了上周德国公开赛夺冠的陈梦以及今年世界杯冠军朱雨玲。

站在决赛场上的陈幸同更加自信，前四局过后她在局分上以3:1领先丁宁。此时，丁宁展现出“大满贯”得主在逆境中的应变能力，她以11:6、11:6连扳两局，将比赛拖进决胜局。两人又在决胜局战至9平。关键时刻，陈幸同毫不手软，连取两分后夺得女单冠军。

这是年初的匈牙利公开赛后，陈幸同在本年度世界巡回赛上获得的第二个



陈幸同登上领奖台。

分站赛冠军。显然，这一次含金量更足。赛后陈幸同表示，这次夺冠给她带来信心上的巨大提升。

“之前也输过很多这样的比赛，这一次更有经验，也是对自己的一种肯定。”陈幸同说，赛前没有做特别的准备，还是抱着向对手学习的态度，和每场比赛一样认真细致地去准备。她现在

的能力还不是很强，包括技术和思想，要提高的地方还有很多。

对陈幸同的夺冠，一方面要为中国女乒后继有人而高兴，但另一方面作为日本选手平野美宇的模仿者，她能在平野美宇4月亚锦赛连克中国队三大主力后，上演与真身相同的戏码，说明平野美宇对中国队的威胁并未消除。中国女乒也应继续对平野美宇和日本队保持高度的警惕。

樊振东/许昕在与中国香港组合何钧杰/黄镇廷的男双决赛中以6:11丢掉首局，此后以11:5、11:6和11:8连胜三局逆转夺冠。

短暂调整后，樊振东和许昕又在男单决赛中隔网相对。尽管首局告负，但是许昕还是笑到了最后。

中国队在本站四个项目中仅丢掉女双冠军。闯入决赛的陈梦/朱雨玲前两局与早田希娜/伊藤美诚各胜一局，但日本组合在接下来的两局中以11:9的相同比分获胜。

瑞典公开赛结束后，参加国际乒联世界巡回赛总决赛的选手名单随之出炉。总决赛将于12月14日至17日在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行。据新华社

体育播报

纳达尔 获赔一万欧元 捐给公益事业

法国司法机构近日宣布，判决曾公开声称西班牙网球名将纳达尔服用过禁药的法国前体育部长巴舍洛赔偿前者一万欧元。纳达尔在获悉这一结果后表示，将把这笔钱全数捐给法国的公益事业。

巴舍洛在卸任体育部长后曾于一档电视节目中表示：纳达尔服用过兴奋剂。这一举动引发了西班牙网球明星的强烈不满。纳达尔选择将其告上法庭，并索求10万欧元的赔偿加形象损失费。最终法国法院认定：鉴于兴奋剂问题对于一名职业运动员来说“是最为严重的一种指控”，纳达尔在这一事件中遭受了“明显的精神损失”。因此，法院判决巴舍洛犯有诽谤罪，需向纳达尔赔付一万欧元的损失费以及两千欧元的诉讼费用。

纳达尔在公开声明中指出，将巴舍洛告上法庭并不是出于经济方面的目的：“当我提起这一诉讼时，我所希望的不仅仅是维护我的诚信和我作为运动员的形象，也是为了维护我在自己职业生涯中一直捍卫的价值观，并希望避免在将来再出现任何集体或个人在毫无依据的情况下对一名运动员发起侮辱性的指责而不受惩罚的情形。”

同时，纳达尔还表示，他将兑现在提交诉讼时做出的承诺，将对方的赔款全数捐出：“这笔赔偿将全额用于法国的公益事业。我唯一感到遗憾的是，这些钱不多，不能送到更多的为有需要的人服务的机构手里。”

据新华社

拉莫斯 暂时不做手术 或再带伤作战

在马德里“德比”战中鼻骨骨折的皇家马德里队长拉莫斯19日接受了队医检查。据西班牙媒体报道，他将暂时不会接受手术治疗。

拉莫斯在18日对马德里竞技的比赛中被卢卡斯踢中面部，鼻腔流血不止，并因此在中场休息时被主教练齐达内早早换下场。经诊断，皇马队长的鼻骨骨折，但目前他并没有接受手术的计划。预计他将休战10天时间，并错过皇马欧冠对阵希腊人竞技和联赛对阵马拉加的比赛。

受伤后，拉莫斯在社交媒体上感谢了人们对他的关心。他说：“我愿意为这个队徽和这身球衣再流血哪怕一千元。”

西班牙媒体认为，拉莫斯将在12月2日皇马联赛客场挑战毕尔巴鄂竞技的比赛中回归。

2007年，拉莫斯便曾在一场对拜仁的欧冠比赛中鼻骨断裂，但当时他同样没有立即接受手术治疗，而是带着受伤的鼻子坚持到赛季末才进行手术。

据新华社